

# 时政新闻

## 城市河流清洁“保卫战”全省打响 年内消除垃圾河,明年消除污水直排现象 2016年底,所有城区河道有水有鱼

我省将全面打响城市河流清洁“保卫战”:今年,将全面消除垃圾河;2015年,将基本消除建成区污水直排现象;2016年,全面消除黑臭河;到2018年,河畅水清、岸洁景美、人水和谐的城市河网水系将在我省基本形成。

记者昨日获悉,省政府近期印发《河南省城市河流清洁行动计划》提出,将把城市河道打造成为集绿色、生态、环保、休闲于一体,人工景观与自然生态景观和谐共生的生态廊道,提升城市品位,全面建设亲水型宜居城市。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明

### 举措

#### A 垃圾河清理

今年全面实现河面无漂浮物、河岸无垃圾,沿岸垃圾收运设施将基本到位。

#### F 河流沿岸亲水景观工程

建成一批城中湖、滨河公园、亲水设施、文化景观。到2016年底,力争每个省辖市中心城区建成2条以上河流生态景观廊道,县级城市建成1条以上河流生态景观廊道。

#### B 河流截污

力争到2015年年底,基本消除污水直排现象;到2016年,设市城市建成区污水管网覆盖率达90%,县城达85%,产业集聚区实现污水管网全覆盖。

#### 实施六大工程,3年实现城区河流有水有鱼

为实现清洁城市河流的总体目标,我省将启动实施垃圾河清理、河流截污、城区工业污染源等三项整治工程,以及污水处理设施、河道生态修复、河流沿岸景观等三项建设工程。

#### E 河道生态修复

2015年底前基本完成河道清淤疏浚;采取种植沉水、挺水、浮水植物,组合放养浮游动物、滤食性鱼类及底栖动物等,改善河道水生态环境,到2016年底,所有城区河道将实现有水有鱼的水质目标。

#### C 城区工业污染源整治

到2016年底,原则上城市建成区内未实现达标排放的重点排放水污染物的工业企业要搬迁至产业集聚区或予以停产关闭。

#### D 污水处理设施建设

3年内,全省将新建、扩建污水处理厂160座,产业集聚区全部建成污水处理设施。到2016年,设市城市生活污水处理率将达90%,县城达80%。

### 目标

#### 清洁河流“四步走”,年内全面消除“垃圾河”

按照“一年新变化、三年见成效、五年水更清”的总体目标,争取经过3-5年努力,全省县级以上城市规划区内河流水

环境质量明显好转,基本建立河道长效保洁机制,形成河网“水清、流畅、岸绿、安全”的生态新格局。

#### 清洁河流“四步走”

●2014年,将全面消除垃圾河,启动以“截污、护岸、疏浚、引水、绿化”为主要内容的重点河道综合整治工程,完成河道治理1000公里左右。

●2015年,将基本消除建成区污水直排现象,启动其他过城河道综合治理工程,完成河道治理1100公里左右。

●2016年,全面消除黑臭

河,完成河道治理800公里左右,基本完成省辖市和县城规划区内河道治理任务,重点河道形成水质清澈、环境优美、风景宜人的绿色生态景观带。

●到2018年,生态河流建设取得明显成效,城市水环境质量明显提升,河畅水清、岸洁景美、人水和谐的城市河网水系将在我省基本形成。

## 快乐做慈善 爱心满绿城

### 海外进修、参加夏令营、冬令营活动及在国内攻读硕士研究生 国际慈善组织全额资助 圆郑州贫困学子出国梦

虽然家庭贫困,学习条件艰难,但是他们依然品学兼优;虽然暂时没有钱去远行,但是他们想走出去开阔视野的梦想一直都在。

昨日早上8时30分,记者跟随郑州慈善总会驱车来到了荥阳,走进了3名贫困中学生的家中,他们都有一个共同的梦想:想走出家门,看看外面的世界。

由比利时晨露国际慈善组织全额资助的“梦想之旅”——欧洲助学慈善项目,将有望为其中一部分孩子“圆梦”。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明

#### 困境中的三个男孩 | 渴望走出家门,看看外面世界

在荥阳市京城路北段一个家属院内,记者见到了正在屋内学习的12岁男孩小杰。

这个家没有固定收入,小杰的父亲在附近一家工厂下岗后,平时到附近的工地打零工补贴家用。固定生活来源是每月不足500元的低保金。

小杰特别不爱说话,他小声告诉记者,自己去得最远的地方就是郑州市区。

“孩子有点内向,真希望他能有机会出去见见世面,多跟别人交流,变得开朗一些,但我们确实没有这个条件。”小杰的爸

爸无奈地表示。

与小杰不同,13岁男孩洋洋性格很开朗,年纪不大但说话稳重且声音洪亮。洋洋家庭情况也非常困难:爸爸患有重症肌无力,走路时要依靠拐杖;妈妈患有先天性脊椎弯曲,身体蜷曲得厉害,走路异常吃力。为维持生活,夫妻俩在马路边开了一家小报亭,每月经济来源就是报亭盈利约1000元和低保补贴300块钱。这些钱要维持一家三口和70多岁奶奶的生活,艰难可想而知。

“读万卷书不如行万里路,真想出去见见世面。”这个同样

没有出过远门的男孩憧憬地说。

在位于荥阳市贾峪镇塔山村一家普通农户内,记者见到了品学兼优的12岁男孩晓龙,他的妈妈因为患病生活不能自理,而且每月要买二三百元的药,家庭重担全部落在了晓龙爸爸的肩上。因为要照顾妻子,爸爸也不能出远门打工,只能在附近打零工,全家没有固定收入。

“晓龙平时喜欢看书,英语成绩在班里都是数得着的。”晓龙爸爸自豪地说。

“很想出去看看外面的世界。”晓龙憧憬地说。

2014年第26期  
郑州慈善周周行  
之走进慈善项目



官方微信二维码  
郑州慈善周周行

#### 梦想之旅即将开启 | 更多郑州孩子有望实现梦想

这些困境中的孩子将有望实现梦想。郑州慈善总会正在启动的“梦想之旅”——欧洲助学慈善项目,由国际慈善机构“晨露国际”为我市困难家庭品学兼优的中学生及大学生,提供到海外进修语言、参加夏令营、冬令营活动及在中国国内攻读硕士研究生的机会。

此项目于2011年与来自比利时的晨露国际慈善组织签订合作协议,合作期限5年。“晨露国际”慈善组织全额提供赞助,行程安排、参与活动的学生要求等完全由国外方主导决定,郑州慈善总会主要负责在郑州范围内进行先期的组织、筛选,保证所选学生符合资助方的要求。

对于“梦想之旅”活动的发起初衷,晨露国际工作人员、来自法国的爱心人士安吉告诉记者:

“在欧洲,孩子们从很小就会出国旅行,不仅可以增长见识,还能开阔眼界,有更好的生活目标。我们组织这样的活动项目,希望能给孩子们提供机会,让他们将来生活得更美好。”

晨露国际负责人科恩在接受记者采访时表示,他正与郑州慈善总会协商,准备把项目深化:下一步打算组织更多的孩子参与此项目,在欧洲的时间也可能延长;并且打算让欧洲和中国的困境中的儿童组成一个团,促进中欧儿童间的交流;晨露国际还要在郑州建立儿童心理治疗中心,主要是帮助困境中的孩子解决心理问题。

目前,2015年“梦想之旅”慈善项目已经启动,正在招募符合条件的相关贫困中学生,希望能帮助孩子们“圆梦”。